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Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση 28η) 

Στις Σέρρες, σήµερα  10  Οκτωβρίου, ηµέρα  Τρίτη  και ώρα 12.00 µ., συνήλθε σε τακτική
συνεδρίαση  η  Οικονοµική  Επιτροπή,  σύµφωνα  µε  τις  διατάξεις  των  άρθρων  72 και  75 του  Ν.

3852/2010  (ΦΕΚ  87  ΤΑ)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης
∆ιοίκησης  -  Πρόγραµµα  Καλλικράτης»,  ύστερα  από  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  µε
χρονολογία:  28 / 06-10-2017.

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι:

1. Χαρίτος Χρήστος, Αντιδήµαρχος και Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,  2. Χρυσανθίδης
Βασίλειος,  Αντιπρόεδρος, 3. Γρηγοριάδης Χρήστος,  4.  ∆ούκας Γεώργιος,  5. Ιλανίδου - Βίλλιου
∆έσποινα,  6. Καδής Γεώργιος,  7. Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος.
    

ΑΠΟΝΤΕΣ:   1. Καλώτα Παναγιώτα,  2. Χράπας Παντελής,  Μέλη.

        
Μετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  ο  κ.  Αντιδήµαρχος  ως  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας
διάταξης. 

      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   561 / 2017

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Άσκηση ή  µη  ένδικου µέσου κατά της υπ  ́αριθµ. 90/2017 απόφασης του Ειρηνοδικείου Σερρών,
επί αγωγής του Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής, που αφορά οφειλή από
πώληση τροφίµων και καθαριστικών.  

    Στην  παραπάνω  συνεδρίαση,  πριν  από  τα  θέµατα  της  ηµερήσιας  διάταξης  ο  κ.

Αντιδήµαρχος, ως Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής, κάλεσε τα µέλη της πριν την συζήτηση
των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης µε τη διαδικασία της παρ. 3 του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010

να συζητήσουν το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα  «Άσκηση ή  µη  ένδικου µέσου κατά της υπ΄ αριθµ.
90/2017 απόφασης του Ειρηνοδικείου Σερρών, επί αγωγής του Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής,
που αφορά οφειλή από πώληση τροφίµων και καθαριστικών» και έχοντας υπόψη την υπ΄ αριθ. 43330/09-10-

2017 εισήγηση της Νοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, που έχει ως εξής: 

- 1 -

ΑΔΑ: 62ΕΗΩ10-ΨΚΙ



« κ. Πρόεδρε,

Εξεδόθη η υπ’ αριθµ. 90/2017 Απόφαση του Ειρηνοδικείου Σερρών, επί της από 16-06-2015

αγωγής του Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής, η συζήτηση της οποίας έγινε στις
03-03-2017. 

Συγκεκριµένα: 

Στην κρινόµενη αγωγή ο ενάγων ισχυρίζεται ότι µε πράξεις του λυθέντος και
εκκαθαρισµένος πλέον ΝΠΙ∆ µε την επωνυµία “Κοινωφελής Επιχείρηση Παιδικών Σταθµών ∆ήµου
Σερρών Ν. Σερρών”, ανατέθηκε κατά τα έτη 2008 και 2009 στον Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου
και της Αγγελικής, ανάµεσα σε άλλους, η προµήθεια των παιδικών σταθµών της πόλης των Σερρών
µε τρόφιµα και καθαριστικά. Ότι στα πλαίσια της σύµβασης αυτής εξέδωσε µια σειρά τιµολογίων –
δελτίων αποστολής,  συνολικής αξίας 13.364,50  Ευρώ,  εκ των οποίων ωστόσο δεν του έχει
καταβληθεί κάποιο ποσό ως εξόφληση της οφειλής αυτής. 

Επειδή διαδέχτηκε τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις της ανωτέρω αναφερθείσας
επιχείρησης το εναγόµενο,  για το λόγο αυτό αιτείται ο ενάγων την καταβολή της συµφωνηθείσας
αµοιβής του από αυτό, µε το νόµιµο τόκο από την πρώτη ηµέρα κάθε ηµερολογιακού έτους για το
σύνολο της αξίας των πωλήσεων του αµέσως προηγούµενου έτους άλλως µε τον νόµιµο τόκο από
την ηµέρα αναγγελίας της απαίτησης του στον εκκαθαριστή της ∆ηµήτριο Ζιγκερίδη,  άλλως από
την ηµεροµηνία λήψεως της µε αριθµό 85/2014 απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου
Σερρών ήτοι από 05-02-2014 άλλως από την επίδοση της κρινόµενης αγωγής, µε βάση τις διατάξεις
περί πωλήσεως (513  επ.  Α.Κ.),  άλλως και επικουρικά µε τις διατάξεις περί αδικαιολογήτου
πλουτισµού, να κηρυχθεί η απόφαση προσωρινά εκτελεστή και να καταδικαστεί το εναγόµενο στη
δικαστική του δαπάνη. Σύµφωνα µε το περιεχόµενο και τα αιτήµατά της, η αγωγή κρίθηκε από το
Ειρηνοδικείο Σερρών πλήρως ορισµένη και ότι αρµόδια εισήχθη καθ ύλη και κατά τόπο ενώπιον
του ως άνω δικαστηρίου κατά την τακτική διαδικασία. Η κύρια βάση της όµως κρίθηκε µη νόµιµη
εφόσον  έγινε  ανάθεση  χωρίς  κήρυξη  διαγωνισµού.  Η  δε  επικουρική  βάση  της  αγωγής  κρίθηκε
νόµιµη,  η  οποία  θεµελιώνεται  στις  διατάξεις  του  αδικαιολόγητου  πλουτισµού,  λόγω  της
επιβοηθητικής φύσης της σχετικής  αξίωσης και ενόψει  του  γεγονότος ότι  θεµελιώνεται στα  ίδια
πραγµατικά περιστατικά που στηρίζεται η κύρια βάση της από τη σύµβαση έργου. Κρίθηκε όµως
µη  νόµιµο  το  αίτηµα  περί  επιδίκασης  τόκων  από  την  ηµεροµηνία  παράδοσης  του  έργου.  

Συγκεκριµένα, στην προκειµένη περίπτωση ανάµεσα στον ενάγοντα και στο ∆ήµο Σερρών
καταρτίστηκαν συµβάσεις πώλησης, οι οποίες προέρχονται από ελεύθερη βουλητική ενέργεια των
µερών. Ωστόσο όµως η εν γένει διαδικασία της παραπάνω σύµβασης είναι άκυρη γιατί η ανάθεση
της συγκεκριµένης προµήθειας δεν έπρεπε να γίνει µε απευθείας ανάθεση αλλά µε την προκήρυξη
διαγωνισµού,  σύµφωνα  µε  τα  άρθρα  266,267,168 του  Π.∆.  410/1995 "Περί  Κωδικοποίησης  του
∆ηµοτικού  και  Κοινοτικού  Κώδικα".  Περαιτέρω  αποδείχθηκε  ότι  ο  ∆ήµος  Σερρών,  είναι
υποχρεωµένος να καταβάλει στον κ. Απόστολο Τζιούµπα του Πέτρου το ποσό των 13.364,50 Ευρώ
που  απορρέει  από  την  άκυρη  σύµβαση  προµήθειας  µε  βάση  τις  διατάξεις  του  αδικαιολόγητου
πλουτισµού  και  ειδικότερα  να  αποδώσει  στον  ενάγοντα  την  ωφέλεια  από  την  εξοικονόµιση
ισόποσης δαπάνης, στην οποία θα υποβάλλονταν ο εν λόγω ∆ήµος για την εκτέλεση του ανωτέρω
έργου, από άλλον εργολάβο, µε τις ίδιες τιµές µονάδος και υπό τις ίδιες εν γένει συνθήκες, εφόσον
συνάπτονταν και ολοκληρώνονταν έγκυρες συµβάσεις.         

Κατόπιν τούτων θεωρώ ότι η άσκηση του ενδίκου µέσου της εφέσεως κατά της παραπάνω
απόφασης δεν θα έχει κανένα θετικό αποτέλεσµα για τον ∆ήµο Σερρών, καθότι δεν πρόκειται να
ευδοκιµήσει επουδενεί. 

Εποµένως,  έχω  την  γνώµη  ότι  δεν  πρέπει  να  ασκηθεί  ένδικο  µέσο  κατά  της  µε  αριθµό
90/2017  Απόφασης του Ειρηνοδικείου Σερρών,  επί της από 16-06-2015  αγωγής του Αποστόλου
Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής, τουναντίον πρέπει να συµµορφωθεί ο ∆ήµος Σερρών στο
διατακτικό  της ως  άνω  απόφασης  και  να  καταβάλει  το ποσό  των  13.364,50 Ευρώ στον  ως άνω
δικαιούχο καθώς και το ποσό των δικαστικών εξόδων, ύψους 600 Ευρώ µε το νόµιµο τόκο από την
ηµέρα της επίδοσης της ως άνω αγωγής ». 
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Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του άρθρου 72

του Ν. 3852/2010, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α)  ∆ιαπιστώνει  ότι  το  θέµα  «Άσκηση ή  µη  ένδικου µέσου κατά της υπ΄ αριθµ. 90/2017 απόφασης του
Ειρηνοδικείου Σερρών, επί αγωγής του Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής, που αφορά οφειλή
από πώληση τροφίµων και καθαριστικών», έχει όντως τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος.  

Β) Την µη  άσκηση  ένδικου  µέσου, σύµφωνα  µε  την γνωµοδότηση  της Νοµικής Υπηρεσίας του
∆ήµου,  κατά  της  µε  αριθµό  90/2017 απόφασης  του  Ειρηνοδικείου  Σερρών,  σχετικής µε  την
αγωγή του κ. Αποστόλου Τζιούµπα του Πέτρου και της Αγγελικής, µε την οποία υποχρεώνεται ο
∆ήµος Σερρών, ως ανάδοχος των υποχρεώσεων του λυθέντος και εκκαθαρισθέντος Ν.Π.Ι.∆. µε
την επωνυµία “Κοινωφελής Επιχείρηση Παιδικών Σταθµών ∆ήµου Σερρών Ν. Σερρών”, στην
καταβολή σ΄ αυτόν,  µε τις διατάξεις του αδικαιολόγητου πλουτισµού, ποσού 13.364,50 €, από
προµήθεια των παιδικών σταθµών της πόλης των Σερρών µε τρόφιµα και καθαριστικά, κατά τα
έτη 2008 και 2009. 

Γ)  Την καταβολή στον ενάγοντα Απόστολο Τζιούµπα του Πέτρου  και της Αγγελικής,  του ποσού
των 13.364,50 €, µε το νόµιµο τόκο από την εποµένη της επίδοσης της  αγωγής  (10-10-2015),

πλέον των δικαστικών εξόδων ύψους 600,00 €. 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

                  Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                           

                    ΧΑΡΙΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ                                           

           ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΙΚ/ΚΩΝ-

           ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ –

        ΗΛΕΚΤΡ. ∆ΙΑΚΥΒ.- ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ                                                                                             

               & ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
                                                                                             

                                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ                                       

                                                                                

                                                                                   1)  Χρυσανθίδης Βασίλειος
                                                                                   

                                                                                   2)  Γρηγοριάδης Χρήστος 

             3)  ∆ούκας Γεώργιος

             4)  Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα
          

                                                                                   5)  Καδής Γεώργιος 
                                                                              

                                                                                   6)  Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος
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Σέρρες  19 - 10 - 2017

Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ

Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑ∆Ε ΣΟΦΙΑ 
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